

Страдания за Христа

Хотя мы уже упоминали о страданиях, но в этой главе я хочу исследовать вопрос о том, какие именно страдания можно считать страданиями за Христа. В наш просвещённый век и сейчас есть христиане в Северной Корее, Китае, странах Азии и Африки, которые страдают за имя Иисуса Христа от гонений и несправедливых преследований, томятся в тюрьмах и лагерях, а некоторых и убивают. Но наш просвещённый мир об этом помалкивает. Ему не до того. Но во многих странах христиане живут спокойно и безопасно. Может быть им уже не нужны страдания или они уклоняются от страданий?

О будущих страданиях верующих говорил Сам Иисус, а затем и Апостолы Его. Жизнь первых христиан изобиловала страданиями за Христа. Поскольку у нас идёт непрерывная война с сатаной и его духами, то и нас сопровождают страдания, ибо войны без страданий не бывает. Для чего нужны страдания, какое действие они производят в нас?

Страдания нужны нам для очищения. *1 Итак, как Христос пострадал за нас плотию, то и вы вооружитесь тою же мыслью; ибо страдающий плотию перестает грешить, 2 чтобы остальное во плоти время жить уже не по человеческим похотям, но по воле Божией. 3 Ибо довольно, что вы в прошедшее время жизни поступали по воле языческой, предаваясь нечистотам, похотям (мужеложству, скотоложству, помыслам), пьянству, излишеству в пище и питии и нелепому идолослужению; 4 почему они и дивятся, что вы не участвуете с ними в том же распутстве, и злословят вас. 5 Они дадут ответ Имеющему вскоре судить живых и мертвых. 6 Ибо для того и мертвым было благовестуемо, чтобы они, подвергшись суду по человеку плотию, жили по Богу духом.* (1Пет.4:1-6) Наша плоть хочет грешить, жалеет и оправдывает себя, страдает, когда мы не даём ей грешить. Но это стоит нам большого духовного напряжения, иногда и физических страданий. Если мы распинаем в себе ветхого человека, то страдаем во имя Иисуса Христа. Мы должны всегда помнить, что плоть является союзницей дьявола.

В страданиях испытывается наша вера и терпение. *2 С великою радостью принимайте, братия мои, когда впадаете в различные искушения, 3 зная, что испытание вашей веры*

производит терпение; 4 терпение же должно иметь совершенное действие, чтобы вы были совершенны во всей полноте, без всякого недостатка. 5 Если же у кого из вас недостает мудрости, да просит у Бога, дающего всем просто и без упреков, - и дастся ему. (Иак.1:2-5)

6 О сем радуйтесь, поскорбев теперь немного, если нужно, от различных искушений, 7 дабы испытанная вера ваша оказалась драгоценнее гибнущего, хотя и огнем испытываемого золота, к похвале и чести и славе в явление Иисуса Христа, 8 Которого, не видев, любите, и Которого доселе не видя, но веруя в Него, радуетесь радостью неизреченною и преславною, 9 достигая наконец верою вашею спасения душ. (1Пет.1:6-9)

Страдания производят в нас определённые действия. *3 И не сим только, но хвалимся и скорбями, зная, что от скорби происходит терпение, 4 от терпения опытность, от опытности надежда, 5 а надежда не постыжает, потому что любовь Божия излилась в сердца наши Духом Святым, данным нам. 6 Ибо Христос, когда еще мы были немощны, в определенное время умер за нечестивых. (Рим.5:3-6)* Терпение нужно нам во всех сферах жизни. Недаром говорят: терпение и труд всё перетрут. Бывает, что люди терпят, ожидая момента, когда можно отомстить, что-то украсть или сделать какое-нибудь другое зло. Наше же терпение должно иметь совершенное действие. *17 да будет совершен Божий человек, ко всякому доброму делу приготовлен. (2Тим. 3:17)* Опытность приобретается при повторении каких-то действий или событий. Она даёт надежду на успешное и мудрое решение возникающих проблем. Но наша надежда простирается гораздо дальше, чем надежды мира сего. *17 Посему и Бог, желая преимущественнее показать наследникам обетования непреложность Своей воли, употребил в посредство клятву, 18 дабы в двух непреложных вещах, в которых невозможно Богу солгать, твердое утешение имели мы, прибегшие взяться за предлежащую надежду, 19 которая для души есть как бы якорь безопасный и крепкий, и входит во внутреннейшее за завесу, 20 куда предтечею за нас вошел Иисус, сделавшись Первосвященником навек по чину Мелхиседека. (Евр.6:17-20)* *1 Итак, оправдавшись верою, мы имеем мир с Богом через Господа нашего Иисуса Христа, 2 через Которого*

верою и получили мы доступ к той благодати, в которой стоим и хвалимся надеждою славы Божией. (Рим.5: 1,2)

7 Он, во дни плоти Своей, с сильным воплем и со слезами принес молитвы и моления Могущему спасти Его от смерти; и услышан был за [Свое] благоговение; 8 хотя Он и Сын, однако страданиями навывк послушанию, 9 и, совершившись, сделался для всех послушных Ему виновником спасения вечного, 10 быв наречен от Бога Первосвященником по чину Мелхиседека. (Евр.5:7-10) Навык - это привычка, доведённая до автоматизма. Так ли мы послушны Богу? Но Господь желает, чтобы мы в этом упражнялись не только когда нам легко, но и когда нам трудно и кажется даже невозможно. Страдания являются хорошей школой для приобретения навыка послушания и смирения.

16 Посему мы не унываем; но если внешний наш человек и тлеет, то внутренний со дня на день обновляется. 17 Ибо кратковременное легкое страдание наше производит в безмерном преизбытке вечную славу, 18 когда мы смотрим не на видимое, но на невидимое: ибо видимое временно, а невидимое вечно. (2Кор.4:16-18) Сперва поговорим о славе, а потом о чувствах. Почему страдания производят славу? Иов не похулил Бога в своих страданиях. Если мы не ропщем на Бога, как народ Израильский, не обвиняем Его в наших бедах, болезнях и неудачах, но взываем к Нему о помощи и с Ним преодолеваем возникающие проблемы, то мы на стороне Бога. Дьявол, который хотел нас через страдания отлучить от Бога, посрамился, а Бог прославился. И если мы в этой жизни прославляем Бога во всякое время; и во время благоприятное, и во время испытаний, то войдём и в вечную славу Его. Прочитайте книгу Псалтирь и увидите, как во время величайших страданий прославляется Бог.

Как мы должны вести себя во время страданий? Когда у нас есть серьёзные проблемы, хорошо прибегнуть к посту. Пост это символ смирения. С Богом бесполезно спорить и препираться, но если мы хотим с Ним решать наши проблемы, то нам нужно прежде всего смириться. *16 Также, когда поститесь, не будьте унылы, как лицемеры, ибо они принимают на себя мрачные лица, чтобы показаться людям постящимися. Истинно говорю вам, что они уже получают награду свою. 17 А ты, когда постишься, помажь голову твою и умой лице твое, 18 чтобы явиться постящимся не пред людьми, но пред Отцом твоим, Который втайне; и*

Отец твой, видящий тайное, воздаст тебе явно. (Матф.6:16-18)

Нам не должно унывать. Здесь говорится о нашем общем духовном состоянии. В конкретных случаях мы можем скорбеть и плакать. ***41 И когда приблизился к городу, то, смотря на него, заплакал о нем 42 и сказал: о, если бы и ты хотя в сей твой день узнал, что служит к миру твоему! Но это сокрыто ныне от глаз твоих, 43 ибо придут на тебя дни, когда враги твои обложат тебя окопами и окружают тебя, и стеснят тебя отовсюду, 44 и разорят тебя, и побьют детей твоих в тебе, и не оставят в тебе камня на камне за то, что ты не узнал времени посещения твоего. (Лук.19:41-44)*** Мы не должны быть постоянно в состоянии уныния и подавленности, но радоваться в Господе. ***22 Веселое сердце благотворно, как врачевство, а унылый дух сушит кости. (Прит.17:22)*** Мы должны радоваться тому, что спасены, что мы теперь дети Божьи, что мы имеем жизнь вечную и являемся наследниками Небесного Царства, что у нас появилась новая семья, братья и сёстры во Христе, которые составляют Церковь. Мы должны радоваться ответам на молитвы, возможности служить Господу, успеху благовестия. Но почему мы должны радоваться, когда впадаем в различные искушения? Давайте представим, что у нас нет искушений и все говорят о нас хорошо. Но что говорит Иисус? ***26 Горе вам, когда все люди будут говорить о вас хорошо! ибо так поступали с лжепророками отцы их. (Лук.6:26)*** Хотите ли вы оказаться лжепророками? Или вам всё равно, что пророчествовать, лишь бы пророчествовать? Но лжепророки являются слугами сатаны, а со своими он не сражается. А если с нами он сражается, значит мы на стороне Бога, а Бог за нас. Потому мы должны радоваться не только тогда, когда впадаем в искушения, но, тем более тогда, когда побеждаем их. Но если мы уклоняемся от страданий или считаем, что нам они не нужны, то мы уже побеждены дьяволом. Мы становимся беззащитными перед житейскими неурядицами и бедами, а также перед теми грозными событиями, которые грядут на весь мир. Надеюсь, что теперь мы яснее поймём слова Писания: ***16 Всегда радуйтесь. 17 Непрестанно молитесь. 18 За все благодарите: ибо такова о вас воля Божия во Христе Иисусе. (1Фесс.5:16-18)*** Мы уже говорили о том, что лучшее, что мы можем сделать в нашей жизни - это исполнить волю Божию.

Апостол Павел увещает верующих, которые остановились в развитии, охладели, обленились, возвращая их к прошлому. **32** *Вспомните прежние дни ваши, когда вы, быв просвещены, выдержали великий подвиг страданий, 33 то сами среди поношений и скорбей служа зрелищем [для других], то принимая участие в других, находившихся в таком же [состоянии]; 34 ибо вы и моим узам сострадали и расхищение имени вашего приняли с радостью, зная, что есть у вас на небесах имущество лучшее и непреходящее. 35 Итак не оставляйте упования вашего, которому предстоит великое воздаяние. 36 Терпение нужно вам, чтобы, исполнив волю Божию, получить обещанное; 37 ибо еще немного, очень немного, и Грядущий придет и не умедлит. 38 Праведный верою жив будет; а если [кто] поколеблется, не благоволит к тому душа Моя. 39 Мы же не из колеблющихся на погибель, но [стоим] в вере к спасению души. (Евр.10:32-39)* Знаете ли вы историю страдающей Церкви? Есть ли у вас примеры наставников, устоявших в борьбе и победивших в искушениях? **7** *Поминайте наставников ваших, которые проповедывали вам слово Божие, и, взирая на кончину их жизни, подражайте вере их. (Евр.13:7)*